
ביחידת הוראה זו אנחנו עוסקים אך ורק במשמעות כפל של מספרים טבעיים  

.  ושל אפס

השיעור השלישי עוסק . שני השיעורים הראשונים עוסקים בכפל כחיבור חוזר

במשמעות של –והרביעי , ובאופן אינטואיטיבי בכפולות משותפות, בכפולות

.כפל כשטח

,  מומלץ ללמד את שני שיעורים ראשונים בשלב מוקדם של למידת נושא הכפל

את השיעור הרביעי כדאי ללמד  . ואת שני השיעורים האחרונים מאוחר יותר

.סמוך ללמידת הנושא מדידת שטח מלבן

במהלך היחידה ינתחו התלמידים מצבים של כפל בציור או בשאלות מילוליות  

. וישוו אותם למצבים של חיבור

–הציור שתלמיד מתאר בעזרתו את הנתונים המספריים –הייצוג הוויזואלי 

.  עשוי לתת לנו מידע על האופן שבו הוא עיבד את נתוני התרגיל או את השאלה

חשוב היום־יוםבכל מקום שבו התלמידים נדרשים לייצג בתרגיל מצב מחיי , לכן

לבקש מהתלמידים לתאר במילים את מה שהם עשו ולנמק את בחירת התרגיל  

.המתאים לנתונים

גם אם התשובה המספרית  , יש להקפיד על התאמת התרגיל לייצוג הוויזואלי

.  נכונה



1שיעור 

כפל במשמעות של חיבור חוזר: הנושא

במהלך הפעילות מוצגים  . השיעור מתמקד בכפל בחיבור חוזר

תרגילי חיבור שבהם המחוברים שווים ואפשר לייצג אותם כתרגילי  

כפל ותרגילים שבהם המחוברים אינם שווים ואפשר לפתור אותם  

.בחיבור בלבד

מטרות

זיהוי תרגילי חיבור עם מחוברים שווים והצגתם כתרגילי כפל 1.

מיון תרגילי חיבור לתרגילים שאפשר לייצג בכפל ולתרגילים  2.

שלא ניתן לייצג כתרגילי כפל 

פתרון שאלות מילוליות3.

חזרה על עובדות כפל4.



מ"אלנט טכנולוגיות בעהופק עבור משרד החינוך על ידי

כיתה ב–משמעות הכפל 

1שיעור 'כיתה ב



1הצעה -פתיח 

הצעה זאת מזמנת התבוננות על מצבים שניתן לייצג  

אותם בתרגילי כפל ובתרגילי חיבור ועל מצבים שניתן  

.  לייצג אותם בתרגילי חיבור בלבד

,  חשוב בכל מצב לבקש מהתלמידים לתאר את הקבוצות

לבחון  , להציג את התרגיל המתאים, לבדוק אם הן שוות

.כל מספר בתרגיל ולהסביר את מי הוא מייצג

חיבור וכפל  



רִים רְפָּ .לִפְנֵיכֶם קְבוּצוֹת שֶל פַּ

סֵר שְלִימוּ אֶת הֶחָּ :הַּ

רִים רְפָּ .יֵש      קְבוּצוֹת שֶל פַּ

רִים רְפָּ ה יֵש       פַּ ל קְבוּצָּ .בְכָּ

צִיּוּר רִים יֵש בַּ רְפָּ ה פַּ מָּ ?כַּ

ת   גַּ צָּ חֲצוּ לְהַּ לַּ

רְגִיל חִבוּר .תַּ

ת   גַּ צָּ חֲצוּ לְהַּ לַּ

רְגִיל כֶפֶל .תַּ

4X3=123+3+3+3=12

ת  מַּ שְלָּ חֲצוּ לְהַּ לַּ

רִים מִסְפָּ .הַּ 4

3

ה קְבוּצוֹת יֵש מָּ ה?  כַּ ל קְבוּצָּ רִים בְכָּ רְפָּ ה פַּ מָּ ?כַּ



רִיּוֹתלִפְנֵיכֶם קְבוּצוֹת שֶל  .סֻכָּ

סֵר שְלִימוּ אֶת הֶחָּ :הַּ

רִיּוֹתיֵש       קְבוּצוֹת שֶל  .סֻכָּ

ה יֵש        ל קְבוּצָּ רִיּוֹתבְכָּ .סֻכָּ

ה  מָּ רִיּוֹתכַּ צִיּוּרסֻכָּ ?יֵש בַּ

ת   גַּ צָּ חֲצוּ לְהַּ לַּ

רְגִיל חִבוּר .תַּ

ת   גַּ צָּ חֲצוּ לְהַּ לַּ

רְגִיל כֶפֶל .תַּ

2X7=147+7=14

ת  מַּ שְלָּ חֲצוּ לְהַּ לַּ

רִים מִסְפָּ .הַּ 2
7

ה קְבוּצוֹת יֵש מָּ ה ? כַּ מָּ רִיּוֹתכַּ הסֻכָּ ל קְבוּצָּ ?בְכָּ



.לִפְנֵיכֶם קְבוּצוֹת שֶל מְכוֹנִיּוֹת

סֵר שְלִימוּ אֶת הֶחָּ :הַּ

ה חְבוּרָּ .יֵש      קְבוּצוֹת שֶל כְלֵי תַּ

ה חְבוּרָּ ה יֵש       כְלֵי תַּ ל קְבוּצָּ .בְכָּ

צִיּוּר ה יֵש בַּ חְבוּרָּ ה כְלֵי תַּ מָּ ?כַּ

ת   גַּ צָּ חֲצוּ לְהַּ לַּ

רְגִיל חִבוּר .תַּ

ת   גַּ צָּ חֲצוּ לְהַּ לַּ

רְגִיל כֶפֶל .תַּ

3X5=155+5+5=15

ת  מַּ שְלָּ חֲצוּ לְהַּ לַּ

רִים מִסְפָּ .הַּ
3

5



חִים .לִפְנֵיכֶם קְבוּצוֹת שֶל פְרָּ

צִיּוּר חִים בַּ ה קְבוּצוֹת פְרָּ מָּ ה? כַּ ל קְבוּצָּ חִים בְכָּ ה פְרָּ מָּ ?כַּ

רְגִיל כֶפֶל חִים בְתַּ פְרָּ צִיג אֶת קְבוּצוֹת הַּ ר לְהַּ אִם אֶפְשָּ ?הַּ

סְבִירוּ .הַּ
ת   גַּ צָּ חֲצוּ לְהַּ לַּ

רְגִיל חִבוּר .תַּ

4+4+3=11



ד א1. קְבוּצוֹת בְצַּ הֶבְדֵל בֵין הַּ ה הַּ ד ב' מָּ קְבוּצוֹת בְצַּ '?לְבֵין הַּ

חִים  2. פְרָּ רְגִיל כֶפֶל אֶת קְבוּצוֹת הַּ צִיג בְתַּ ר לְהַּ אִם אֶפְשָּ הַּ

דִים צְדָּ ד מֵהַּ ל אֶחָּ סְבִירוּ? בְכָּ .  הַּ

ה א3. חִים בִקְבוּצָּ ה פְרָּ מָּ ה ב' כַּ חִים בִקְבוּצָּ ה פְרָּ מָּ '?וְכַּ

ב א



2הצעה -פתיח 

-הפעילות בהצעה זאת מתמקדת בקשר בין תרגיל החיבור לתרגיל הכפל 

. בייצוג של מספר המחוברים הזהים בתרגיל הכפל

הפעילות האחרונה בהצעה עוסקת במיון תרגילים ומזמנת הבחנה בין  

שאותם ניתן להציג כתרגילי כפל , תרגילי חיבור שלהם מחוברים שווים

כדאי לבקש מהתלמידים להוסיף . ותרגילים שלהם מחוברים שאינם שווים

.דוגמאות משלהם לכל קבוצה

.  נבקש מהתלמידים להסביר בכל מהלך מה משמעות המספרים בתרגילים

לאחר הפעילות שעוסקת במיון תרגילים כדאי לייצג את תרגילי החיבור  

.החוזר באמצעות תרגילי הכפל המתאימים ולפתור

ממיינים תרגילים  



ר  מְחֻבָּ מִים מוֹפִיעַּ הַּ ה פְעָּ מָּ רְגִיל שֶלִפְנֵיכֶם2כַּ תַּ ?בַּ

2+2+2+2+2+2+2+2

י  לַּ חֲצוּ עָּ לַּ

ה .לִבְדִיקָּ

8X2

ר  מְחֻבָּ מִים8מוֹפִיעַּ 2הַּ .פְעָּ

רְגִיל כֶפֶל רְגִיל כְתַּ תַּ צִיג אֶת הַּ ל לְהַּ :נוּכַּ



רְגִיל כֶפֶל רְגִיל כְתַּ תַּ צִיג אֶת הַּ ר לְהַּ אִם אֶפְשָּ ?הַּ

סְבִירוּ .הַּ

י  לַּ חֲצוּ עָּ לַּ

ה .לִבְדִיקָּ

5X7

רְגִיל חִבוּר .לִפְנֵיכֶם תַּ

7+7+7+7+7

ר  מְחֻבָּ מִים5מוֹפִיעַּ 7הַּ .פְעָּ

רְגִיל כֶפֶל רְגִיל כְתַּ תַּ צִיג אֶת הַּ ל לְהַּ :נוּכַּ



רְגִיל כֶפֶל רְגִיל כְתַּ תַּ צִיג אֶת הַּ ר לְהַּ אִם אֶפְשָּ ?הַּ

סְבִירוּ .הַּ

י  לַּ חֲצוּ עָּ לַּ

ה .לִבְדִיקָּ

4X9

רְגִיל חִבוּר .לִפְנֵיכֶם תַּ

9+9+9+9

ר  מְחֻבָּ מִים4מוֹפִיעַּ 9הַּ .פְעָּ

רְגִיל כֶפֶל רְגִיל כְתַּ תַּ צִיג אֶת הַּ ל לְהַּ :נוּכַּ



רְגִיל כֶפֶל רְגִיל כְתַּ תַּ צִיג אֶת הַּ ר לְהַּ אִם אֶפְשָּ ?הַּ

סְבִירוּ .הַּ

י  לַּ חֲצוּ עָּ לַּ

ה .לִבְדִיקָּ

רְגִיל חִבוּר .לִפְנֵיכֶם תַּ

3+3+1

רִים  מְחֻבָּ .זֵהִיםאֵינָםהַּ

רְגִיל כֶפֶללא רְגִיל כְתַּ תַּ צִיג אֶת הַּ ל לְהַּ .נוּכַּ



תְאִים• מַּ כֶפֶל הַּ רְגִיל הַּ רְגִיל חִבוּר אֶת תַּ ל תַּ .מִצְאוּ לְכָּ

קְתֶם• צִבְעוֹנִי כְדֵי לִבְדֹּק אִם צְדַּ עִגוּל הַּ ל הָּ חֲצוּ עַּ .לַּ

3X7

3X5 7+7+7

3X3

3+3+3  

3X2 5+5+5

2+3+3

2+2+2

רְגִיל כֶפֶל4+3+5 צִיג כְתַּ ר לְהַּ .אִי אֶפְשָּ



אִים לִשְתֵי קְבוּצוֹת בָּ רְגִילִים הַּ תַּ יְּנוּ אֶת הַּ .  מַּ

ה תְאִימָּ מַּ ה הַּ קְבוּצָּ צִיג אוֹתוֹ בַּ ן כְדֵי לְהַּ חְסָּ מַּ ר בַּ ל מִסְפָּ חֲצוּ עַּ .לַּ

8+83+3+3+3+3 3+4

1+2+2 0+0

1+1+1+1+1+1

1+0 4+4+5+5+5

8+8

3+3+3+3+3

3+4

1+2+2

4+4+5+5+5

1+0

1+1+1+1+1+1

0+0

רִים  וִיםמְחֻבָּ :שָּ ֹּא  רִים ל וִיםמְחֻבָּ :שָּ



3הצעה -פתיח 

כל תמונה מורכבת מפרטים  . הפעילות בהצעה זאת מציגה שלוש תמונות

להשוות  , תחילה נאפשר לתלמידים לתאר באופן חופשי את התמונות. רבים

לגלות קבוצות מאותו סוג עם כמויות שוות של פריטים המופיעים בכל  , ביניהן

נבקש מהם לייצג את קבוצות  . ציור וקבוצות עם כמויות שונות של פריטים

.  הפריטים בתרגילים

,   בפעילות הראשונה בהצעה נבקש מהתלמידים להציג תרגילים לפריט נתון

.  ובשנייה נבקש מהם לאתר את הפריט על פי התמונה

וניתן להציג  , הפעילות מזמנת הבחנה בין תרגילי חיבור שלהם מחוברים שווים

.  ובין תרגילים שלהם מחוברים שאינם שווים, אותם כתרגילי כפל

תמונות מספרות  



תְמוּנוֹת מוֹפִיעִים בִשְלוֹש הַּ אִים הַּ בָּ פְרִיטִים הַּ .  הִתְבוֹנְנוּ בַּ

2+2+2= 6 3X2= 6

7+7+7= 21 3X7= 21

2+3+3= 8 

4+4+5= 13 

ל תְמוּנָּה1. מִים הֵם מוֹפִיעִים בְכָּ ה פְעָּ מָּ ? כַּ

תְמוּנוֹת2. ל הַּ זֵהִים בְכָּ פְרִיטִים הַּ ר הַּ מְיַּצֵג אֶת מִסְפַּ רְגִיל חִבוּר הַּ .  כִתְבוּ תַּ

ר רְגִיל כֶפֶל אִם אֶפְשָּ ם תַּ .כִתְבוּ גַּ

קְתֶם3. פְרִיט כְדֵי לִבְדֹּק אִם צְדַּ ל הַּ חֲצוּ עַּ .לַּ



רְגִילִים3לִפְנֵיכֶם  תְמוּנוֹת . תְמוּנוֹת וְתַּ לוּ לְאֵיזֶה פְרִיט בַּ מִתְיַּחֵסגַּ

רְגִיל ל תַּ קְתֶם. כָּ רְגִיל כְדֵי לִבְדֹּק אִם צְדַּ תַּ ל הַּ חֲצוּ עַּ .לַּ

3X5= 15 

2+3+3= 8 

4+4+5= 13 

5+5+5= 15 

2+2+2= 6 3X2= 6

7+7+7= 21 3X7= 21

3+3+3= 9 

3X3= 9



1הצעה -מהלך 

הצעה זאת מתמקדת בשאלות מילוליות ומזמנת הבחנה בין שאלות שאפשר לפתור אותן גם בתרגיל 

.  חיבור וגם בתרגיל כפל ובין שאלות שאי אפשר לפתור בתרגיל כפל אלא רק בחיבור

נקרא עם  . תציג שאלה( בתחתית השקף)לחיצה על מספר . בפעילות הראשונה ארבע שאלות

נשאל על כל שאלה אם אפשר  . התלמידים את השאלה ונבקש מהם לספר אותה במילים שלהם

לחיצה על הכפתור עם התשובה המתאימה תאפשר  . לפתור אותה בחיבור ובכפל או רק בחיבור

.  X–כדי להעלים את השאלה מהמסך יש ללחוץ על ה . בדיקה וחיווי

להסביר בכל מהלך מה משמעות המספרים  , נבקש מהתלמידים להציג את התרגילים המתאימים

:  שימו לב. בפעילות השנייה נבקש מהם לחבר שתי שאלות בעצמם. בתרגילים ולפתור את השאלות

.  1-זו הזדמנות לעסוק בכפל ב. יש קבוצה אחת המופיעה פעם אחת בלבד

.אנחנו עוסקים בתרגילים שבהם פעולה מסוג אחד בלבד

עונים על שאלות



1

גִ  ר הַּ חֲצַּ ה אֲזוֹרִים  'בַּ עָּ רְבָּ כֶל בְאַּ ארִי חִלְקוּ אֹּ פָּ סָּ פוֹת בַּ ירָּ

ה שֶל . שוֹנִים ה קְבוּצָּ מְדָּ ל אֵזוֹר עָּ פוֹת'גִ 3בְכָּ ה  . ירָּ מָּ כַּ
צֵר'גִ  פוֹת בֶחָּ ?ירָּ

ר  ראֶפְשָּ ם לִפְתֹּ גַּ

ם בְכֶפֶל .בְחִבוּר וְגַּ

ר  ראֶפְשָּ בְחִבוּר לִפְתֹּ

ר  רוְאִי אֶפְשָּ לִפְתֹּ

.בְכֶפֶל

3

יוֹת ת אֲרָּ הֲקַּ ארִי לַּ פָּ סָּ ר הַּ חֲצַּ רִים. בַּ ה זְכָּ ,  שְלוֹשָּ

ה גוּרִים רָּ ע נְקֵבוֹת וַּעֲשָּ רְבַּ . אַּ

ה הֲקָּ לַּ יוֹת מוֹנָּה הַּ ה אֲרָּ מָּ ?כַּ

ר  ראֶפְשָּ בְחִבוּר לִפְתֹּ

ר  רוְאִי אֶפְשָּ לִפְתֹּ

.בְכֶפֶל

ר  ראֶפְשָּ ם לִפְתֹּ גַּ

ם בְכֶפֶל .בְחִבוּר וְגַּ

4

ת  הֲקַּ ל צִפוֹרִיםלַּ ה עַּ .עֲנָּפִים5הִתְיַּשְבָּ

נָּף  ל עָּ ל כָּ .צִפוֹרִים6עַּ

ה  מָּ עֲנָּפִיםצִפוֹרִיםכַּ ל הָּ ?יוֹשְבוֹת עַּ

ר  ראֶפְשָּ ם לִפְתֹּ גַּ

ם בְכֶפֶל .בְחִבוּר וְגַּ

ר  ראֶפְשָּ בְחִבוּר לִפְתֹּ

ר  רוְאִי אֶפְשָּ לִפְתֹּ

.בְכֶפֶל

2

עֵץ יֵש  ל הָּ .גוּרֵי קוֹפִים3-קוֹפִים בוֹגְרִים וְ 4עַּ

עֵץ ל הָּ ה קוֹפִים עַּ מָּ ?כַּ

ר  ראֶפְשָּ בְחִבוּר לִפְתֹּ

ר  רוְאִי אֶפְשָּ לִפְתֹּ

.בְכֶפֶל

ר  ראֶפְשָּ ם לִפְתֹּ גַּ

ם בְכֶפֶל .בְחִבוּר וְגַּ



מִים ע קְבוּצוֹת שֶל עֲצָּ רְבַּ .  לִפְנֵיכֶם אַּ

זְרוּ ר הֵעָּ ת שֶאֶפְשָּ חַּ ה אַּ בְרוּ שְאֵלָּ תְמוּנוֹת וְחַּ ר בַּ ד  לִפְתֹּ בְחִבוּר בִלְבַּ

ר  ת שֶאֶפְשָּ חַּ ה אַּ רוּשְאֵלָּ ם בְכֶפֶללִפְתֹּ ם בְחִבוּר וְגַּ .גַּ



2הצעה -מהלך 

בחלק הראשון נבקש מהתלמידים  . הפעילות בהצעה זאת מחולקת לשלושה חלקים

לגלות על פי תרגיל החיבור את החלק החסר בייצוג הוויזואלי ואחר כך להשלים את  

.תרגיל הכפל המתאים

בחלק השני נבקש מהם לפתור שאלות מילוליות שאפשר לפתור בחיבור בלבד או 

.לכתוב תרגיל מתאים ולפתור, נבקש מהם לייצג את הנתונים בציור. בחיבור ובכפל

לפני הפעילות כדאי לבקש  . בפעילות השלישית נבקש מהם לחבר שאלות בעצמם

.מהתלמידים להסביר את ההבדל בין שתי השאלות שהם מתבקשים לתכנן

להסביר מה  , בכל שאלה נבקש מהתלמידים להציג את התרגילים המתאימים

.  משמעות המספרים בתרגילים ולפתור את השאלות

כפתורים



x5= 35 

י כְדֵי לִרְאוֹת   לַּ חֲצוּ עָּ לַּ

י תֵר מֵאֲחוֹרַּ ה מִסְתַּ .מָּ

.

תְאִים מַּ כֶפֶל הַּ רְגִיל הַּ שְלִימוּ אֶת תַּ .הַּ

חִבוּר   רְגִיל הַּ ווֹת שֶל 5+5+5+5+5+5+5תַּ אֵר קְבוּצוֹת שָּ מְתָּ

פְתוֹרִים ד. כַּ רֹּ וָּּ כֶתֶם הַּ ל יְדֵי הַּ ר עַּ פְתוֹרִים מֻסְתָּ כַּ . חֵלֶק מֵהַּ

ה ל קְבוּצָּ פְתוֹרִים בְכָּ ה כַּ מָּ ?כַּ

כֶתֶם פְתוֹרִים מֵאֲחוֹרֵי הַּ ה קְבוּצוֹת כַּ מָּ ?  כַּ



x6= 36 

י כְדֵי לִרְאוֹת   לַּ חֲצוּ עָּ לַּ

י תֵר מֵאֲחוֹרַּ ה מִסְתַּ .מָּ

חִבוּר  רְגִיל הַּ ווֹת שֶל 6+6+6+6+6+6תַּ אֵר קְבוּצוֹת שָּ מְתָּ

פְתוֹרִים ק. כַּ רֹּ יָּּ כֶתֶם הַּ ל יְדֵי הַּ ר עַּ פְתוֹרִים מֻסְתָּ כַּ . חֵלֶק מֵהַּ

ה ל קְבוּצָּ פְתוֹרִים בְכָּ ה כַּ מָּ ?כַּ

כֶתֶם פְתוֹרִים מֵאֲחוֹרֵי הַּ ה קְבוּצוֹת כַּ מָּ ?  כַּ

תְאִים מַּ כֶפֶל הַּ רְגִיל הַּ שְלִימוּ אֶת תַּ .הַּ



x4= 20 

י כְדֵי לִרְאוֹת   לַּ חֲצוּ עָּ לַּ

י תֵר מֵאֲחוֹרַּ ה מִסְתַּ .מָּ

תְאִים מַּ כֶפֶל הַּ רְגִיל הַּ שְלִימוּ אֶת תַּ .הַּ

חִבוּר  רְגִיל הַּ פְתוֹרִים4+4+4+4+4תַּ ווֹת שֶל כַּ אֵר קְבוּצוֹת שָּ .  מְתָּ

כֶתֶם הסגול ל יְדֵי הַּ ר עַּ פְתוֹרִים מֻסְתָּ כַּ .  חֵלֶק מֵהַּ

ה ל קְבוּצָּ פְתוֹרִים בְכָּ ה כַּ מָּ ?כַּ

כֶתֶם פְתוֹרִים מֵאֲחוֹרֵי הַּ ה קְבוּצוֹת כַּ מָּ ?  כַּ



x8= 32 

י כְדֵי לִרְאוֹת   לַּ חֲצוּ עָּ לַּ

י תֵר מֵאֲחוֹרַּ ה מִסְתַּ .מָּ

תְאִים מַּ כֶפֶל הַּ רְגִיל הַּ שְלִימוּ אֶת תַּ .הַּ

חִבוּר  רְגִיל הַּ פְתוֹרִים8+8+8+8תַּ ווֹת שֶל כַּ אֵר קְבוּצוֹת שָּ .  מְתָּ

ב הֹּ צָּ כֶתֶם הַּ ל יְדֵי הַּ ר עַּ פְתוֹרִים מֻסְתָּ כַּ .  חֵלֶק מֵהַּ

ה ל קְבוּצָּ פְתוֹרִים בְכָּ ה כַּ מָּ ?כַּ

כֶתֶם פְתוֹרִים מֵאֲחוֹרֵי הַּ ה קְבוּצוֹת כַּ מָּ ?  כַּ



ה שְאֵלָּ .פִתְרוּ אֶת הַּ

חֶדֶר3לְאוֹר  רִיּוֹת נוֹי בַּ .כָּ

ר  פַּ רִית הוּא תָּ ל כָּ ל כָּ פְתוֹרִים7עַּ .כַּ

ר פַּ פְתוֹרִים אוֹר תָּ ה כַּ מָּ ?כַּ



ה שְאֵלָּ .פִתְרוּ אֶת הַּ

חֶדֶר3לְרֹּתֶם רִיּוֹת נוֹי בַּ .כָּ

ה  פְרָּ רִיּוֹת הִיא תָּ כָּ יִם מֵהַּ ל שְתַּ 7עַּ

שְלִישִית  ל הַּ פְתוֹרִים וְעַּ פְתוֹרִים6כַּ .כַּ

ה פְרָּ תֶם תָּ פְתוֹרִים רֹּ ה כַּ מָּ ?כַּ



רְתֶם  תֶם חִבַּ ה שֶאַּ קוֹם לִשְאֵלָּ מָּ ר -זֶה הַּ ה שֶאֶפְשָּ רשְאֵלָּ דלִפְתֹּ .בְחִבוּר בִלְבַּ

רְתֶם  תֶם חִבַּ ה שֶאַּ קוֹם לִשְאֵלָּ מָּ ר -זֶה הַּ ה שֶאֶפְשָּ רשְאֵלָּ .בְחִבוּר וּבְכֶפֶללִפְתֹּ



1הצעה -סיכום 

נחזור על עובדות הכפל באופן משחקי בעזרת לוח  , לסיכום

.כפל

.  ניתֵן לתלמידים להחליט איזה תרגיל הם רוצים לפתור

אפשר להפעיל . לחיצה על הלוחית הצהובה תגלה אם צדקו

.את הפעילות כתחרות בין תלמידים או בין קבוצות

לוח הכפל



ה   תְשוּבָּ גַּת הַּ צָּ לְהַּ

ל מִשְבֶצֶת   חֲצוּ עַּ לַּ

ה .צְהֻבָּ

654321

6543211

121086422

1815129633

24201612844

302520151055

363024181266

רְגִיל וּפִתְרוּ. לִפְנֵיכֶם לוּחַּ כֶפֶל חֲרוּ תַּ .  בַּ

ה ה, לִבְדִיקָּ ל לוּחִית צְהֻבָּ חֲצוּ עַּ .לַּ



2הצעה -סיכום 

.'הפוך בה'נחזור על עובדות הכפל בעזרת המשחק , לסיכום

לחיצה על  . התחלהנבקש להתחיל בקלף שכתובה עליו המילה 

יש למצוא בין הקלפים האחרים . הקלף תעלים אותו ותציג תרגיל

לחיצה על קלף התשובה תעלים קלף זה . את הפתרון לתרגיל

הקלף האחרון  , אם הפתרון לאורך הדרך נכון. ותציג תרגיל נוסף

אם התלמידים הגיעו לקלף  . סוףיציג אחרי הסיבוב את המילה 

סימן שהייתה טעות  , ועדיין יש קלפים על השקף, סוףשכתוב עליו 

.בדרך

לוח הכפל



3X8

4X5

ה לָּ תְחָּ הַּ

24

4X720 3X928

3X727 21!ףוֹס
חֲקוּ  שַּ

.שוּב


